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Předložená diplomová práce se zabývá problematikou rozvojových aktivit 

v severovýchodní Gruzii, konkrétně v horské oblasti Tushetie. Studentka na základě dat 

z terénního výzkumu srovnává dva rozvojové projekty realizované v dané oblasti a rozdílné 

způsoby, jakými jsou uskutečňovány. Na obecnější rovině analyzuje různé modely 

rozvojových aktivit. Studentka také sleduje, jakým způsobem jsou obyvatelé Tushetie do 

projektů zapojeni a jaké postoje k těmto projektům zaujímají. V neposlední řadě jsou 

sledovány rozpory mezi deklaratorními cíli a skutečnými dopady rozvojových aktivit a to, 

jakým způsobem tyto činnosti ovlivňují ekonomický a sociální život oblasti.   

Způsob, jakým studentka celý výzkum promyslela a vystavěla - komparace dvou 

rozdílných rozvojových projektů uskutečňovaných v téže lokalitě – považuji za velmi vhodný. 

Studentka si položila relevantní výzkumné otázky a vybrala vhodnou metodologii výzkumu, 

přičemž prokázala schopnost hloubavě reflektovat potenciální metodologické problémy 

s výzkumem spojené.  

Silnou stránkou práce je její poctivé a nepovrchní teoretické zakotvení. Studentka 

prostudovala velké množství odborné literatury, se kterou velmi obratně pracuje. Poukazuje 

na problematičnost množství konceptů a zasazuje jejich ideový vývoj do širších historických 

společenských, politických i sociálně vědních kontextů. Žádnou teorii či koncept slepě a 

nekriticky nepřebírá, nýbrž každý z nich problematizuje a poctivě promýšlí. Tento proces 

však není samoúčelný; dovoluje studentce pečlivě zvážit a vybrat termíny a přístupy, které 

v textu používá a precizně tak analyzovat data z terénu. 

Téma terénního výzkumu v oblasti Tushetie považuji za velmi zajímavé, navíc 

výzkum byl velmi dobře vystavěn. Studentka v práci data z terénu zdařile interpretuje a 

kontextualizuje, škoda jen, že právě část založená na terénním výzkumu je relativně krátká 

v porovnání s teoretickou částí. 



Celkově však práci Nely Richtrové považuji za velmi zdařilou – studentka prokázala, 

že je schopná naplánovat a realizovat smysluplný a zajímavý terénní výzkum, promyslet 

použití metodologie a metodologické nástrahy, data z terénu vhodně interpretovat a celé téma 

poctivě teoreticky zakotvit. 

 

Vzhledem k výše zmíněnému doporučuji diplomovou práci Nely Richtrové 

k obhajobě a navrhuji hodnotit stupněm výborně. 
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